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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤ. 

ΘΕΜΑ Α 

Α1- β 
Α2- γ 
Α3- β 
Α4- γ 
Α5: α- Λ, β- Λ, γ- Σ, δ- Λ, ε- Σ 
 
ΘΕΜΑ Β       

Β1- α 

Έστω r1 και r2 οι αποστάσεις του σηµείου Σ από τις πηγές. Αφού στο Σ τα 
κύµατα συµβάλλουν ενισχυτικά, θα ισχύει r1-r2 = λ⋅Ν  
Αν διπλασιαστεί η συχνότητα f θα υποδιπλασιαστεί το µήκος κύµατος λ όπως 
φαίνεται από τη σχέση fλu ⋅=  = σταθερό. Άρα το πλάτος τώρα γίνεται: 

'λ2
)rr(π2συνA2'A 21 −

=  

Α2πΝ2συνΑ2

2
λ2

λΝπ2συνA2'A ==
⋅

=  

 

Β2- α 

Αρχικά το ελατήριο είναι συµπιεσµένο κατά ∆ ℓ 1  και ισχύει ( θέση ισορροπίας) 
)1(Κ∆Mg0ψFΣ 1ℓ=⇒=  

Η νέα θέση ισορροπίας είναι χαµηλότερα και ισχύει 
)2(g)mM(0F 2ℓΚ∆=⋅+⇒=ψΣ  

Το πλάτος Α της ταλάντωσης είναι: 
 

Κ
⋅=Α⇒∆−∆=Α gm

12 ℓℓ
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Η ενέργεια της ταλάντωσης είναι : 

Β.3 – β  
Κ
⋅=Ε⇒ΚΑ=Ε

22
2 gm

2
1

2
1  

∆ιατήρηση ορµής στον άξονα xx’ 

s/m5
8VV)mm(um kx2111 =⇒⋅+=⋅

 
∆ιατήρηση ορµής στον άξονα yy’  

s/m5
6VV)mm(um 2122 =⇒⋅+=⋅ ψψ

Άρα : 

 
ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  Q=C C104QE 5−⋅=⇒⋅  

Γ2.  Τ=2π s108TLC 4−⋅π=⇒  

Γ3.    
         I= - .)I.S()t2500(ηµ1,0)tω(ηµI ⋅−=⋅  

         Όπου ω=
s
rad10252 2⋅=

Τ
π  

         Ι=Qω => I=0,1A 
Γ4.   Εφαρµόζοντας Α.∆.Ε. 

        ⇒=+ TBE EUU  

        ⇒=+ TEE EU3U  

         4 ⇒= TE EU  

         ⇒±=⇒= 2
QqC2

Q
C2
q4 22

 

          C102q 5−⋅±=  

J10Κ)VV()mm(2
1V)mm(2

1Κ ψ2x2
21

2
21 =⇒+⋅+=⋅+=
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ΘΕΜΑ ∆ 

∆1.     x= 22 sm4t
2
1

=α⇒⋅α . 

Για την µεταφορική κίνηση: 

ΣFx=mα ⇒α⋅=Τ−ηµ⇒ ο ms30mg  

                   10-Τs=2α (1) 
Για την περιστροφική κίνηση: 
ΣΤ= ⇒αγ=⋅⇒αγ⋅ IrTsI  

)2(Is αγ⋅=Τ⇒  

Συνθήκη κύλισης χωρίς ολίσθηση:  
)3(r αγ=α⇒⋅αγ=α  

Από 1,2,3 προκύπτει : I=0,5Kg 2m  
∆2.      
Για τον δίσκο:  

)1(M30Mg 1s α⋅=Τ−ηµ ο  

)2(M2
1MR2

1RT 1S
2

S α=Τ⇒αγ=  

 
Από (1) και (2): ⇒ηµφ=α g3

2
1  

21 3
10

s

m
a ⋅=  

Όµοια για τον δακτύλιο . 

)'1(M'Mg 2S α=Τ−ηµφ  

)'2(M'sMRR' 2
2

S α=Τ⇒αγ=Τ  

R'2 γα=α  

Από (1’) και (2’). 
 

R1 αγ=α
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⇒ηµφ=α g2
1

2 22 s
m5,2=α  

Άρα 21 α>α  

∆3) 

4
3

υm

υm
4
3

K
K

ωmR
2
1υm

2
1

ωmR
4
1υm

2
1

ωΙ
2
1υm

2
1

ωΙ
2
1υm

2
1

K
K

2

2

2

1

222

222

2
2

2

2
1

2

2

1 ==⇒
+

+
=

+

+
=

 
∆4.      
Για το δίσκο : 
Μgηµφ-F-Ts’=Mα    (1) 

Τs’ R= )2(M2
1'MR2

1
S

2 αγ=Τ⇒αγ  

α =αγR 

Από (1) και (2) προκύπτει Μgηµφ-F = αM
2
3  (3) 

Για το δακτύλιο : 
Μgηµφ+F-Ts=Μα    (4) 

ΤSR = MR )5(αMΤαγ S
2 =⇒  

Από (4) και (5) προκύπτει : 
Μgηµφ+F=2Μα    (6) 
Από (3) και (6) προσθέτοντας κατά µέλη: 

2Μgηµφ= 2sm
7
20M

2
7

=α⇒α  

Τελικά από (6) προκύπτει : F=1N 
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ΣΧΟΛΙΟ  

Τα θέµατα απευθύνονται στον πολύ καλά προετοιµασµένο µαθητή σε όλη την 
ύλη της Φυσικής Λυκείου και διαβαθµίζονται ως την δυσκολία. 
Τα θέµατα κάλυπταν το µεγαλύτερο µέρος της ύλης και ήταν ΄΄ κλασικά ΄΄ µε 
αποτέλεσµα οι καλά διαβασµένοι εκτιµάται ότι θα πάνε καλά και οι µέτριοι θα 
καταφέρουν να πιάσουν το 13-14 .  
Η άσκηση του θέµατος Γ ήταν απλή και αναµενόµενη. Η άσκηση του θέµατος 
∆ ήταν αυξηµένης δυσκολίας και γι’ αυτό η φυσική θα λειτουργήσει καταλυτικά 
για τις βάσεις των υψηλόβαθµων σχολών .   
Επιµέλεια θεµάτων:  
∆ΕΛΑΤΟΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ, ΛΑΙΟΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΜΑΝΙΚΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ, ΣΙΩΡΗΣ 
ΓΙΩΡΓΟΣ – Φυσικοί  


